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P1 
propriedade associativa 
da adição 

( ) ( )a b c a b c a b c+ + = + + = + +  

P2 
propriedade comutativa da 
adição 

a b b a+ = +  

P3 elemento neutro da adição 0a a+ =  

P4 
existência de inverso para 
a adição 

( ) 0a a+ − =  

P5 
propriedade associativa da 
multiplicação 

( ) ( )a b c a b c a b c⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ = ⋅ ⋅  

P6 
propriedade comutativa da 
adição 

a b b a⋅ = ⋅  

P7 
elemento neutro da 
multiplicação 

1a a⋅ =  

P8 
existência de inverso para 
a multiplicação 

1 1, com 0a a a−⋅ = ≠  

P9 
propriedade distributiva da 
multiplicação em relação à 
adição 

( )a b c a b a c⋅ + = ⋅ + ⋅  
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��� î @�9�
�������������
�-5��
�

���������
�;����
�--��,��������



��#���
���
���*
����� 

�
�
���*
�
��� �̂ �7���������

( )
( ) ( ) ( )

ˆ ˆ ˆ ˆ5i 4 j-10k i

5 1 4 0 -10 0 5

� �⋅ = + ⋅

= × + × + × =

� �

9�
�7���
��
�	
��
���*�#��������	���
��
����*
����� 

� �

$������

���
�-5���
8�������
#��*
�
��� î �
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�� ��

�� ��
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D

QD

Figura 8.6: Variação da sobrevivência em função da dose: representação
em gráfico semi-logarítmico.

A extrapolação da porção linear até ao eixo das ordenadas dá o valor de
ln(h) – logo, o logaritmo neperiano do número de zonas sensíveis por célula.

O valor DQ é a dose absorvida que corresponde a Sh = 1 na recta
extrapolada. DQ é chamada de dose limiar e é uma medida do patamar que
precede a porção linear da curva de sobrevivência na situação de múltiplo
alvo um só toque. Este coeficiente está relacionado com a capacidade das
células recuperarem dos danos subletais e dá uma indicação do dano que tem
de ser acumulado antes da morte celular ocorrer.

Aplicando logaritmos à equação anterior, tem-se

( ) ( )
0

ln lnh
DS h
D

= − + . 8.64

Então, quando Sh = 1

( )0 lnQD D h= . 8.65
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"Título da tabela" 

Variável Frequência 

absoluta (Fi) 

Frequência 

relativa (fi) 

Frequência 

percentual (pi) 

Valor1 

Valor2 

Valor3 

... 
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"Título da tabela de contingência" 

  Variável Y  

  Y1 Y2 Y3 ... Total 

X1 a11 a12 a13 ... L1 

X2 a21 a22 a23 ... L2 

X3 a31 a32 a33 ... L3 
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X 

... ... ... 
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K 

grupos 

Quantil Nº quantis 

r = k-1 

Descrição 

2 

4 

100 

Med - Mediana 

Qr - Quartil 

Pr - Percentil 

1 

3 

99 

50% dos valores por grupo 

25% dos valores por grupo 

1% dos valores por grupo 
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Quartil 1 
( )1

1
12 1 3.25

4
p = + =  

entre o 3º e o 4º elementos 

( )
( )

1 3 4 30.25

5 0.25 5 4 4.25

Q x x x= + × − =

= + × − =
 

Quartil 2 
( )2

2
12 1 6.5

4
p = + =  

entre o 6º e o 7º elementos 

( )
( )

2 6 7 60.5

5 0.5 7 5 6.0

Q x x x= + × − =

= + × − =
 

Quartil 3 
( )3

3
12 1 9.75

4
p = + =  

entre o 9º e o 10º elementos 

( )
( )

3 9 10 90.75

8 0.75 10 8 9.5

Q x x x= + × − =

= + × − =
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xi |xi - x | (xi - x )2 xi
2 

2 

3 

4 

5 

5 

5 

7 

7 

8 

10 

12 

14 

4,8 

3,8 

2,8 

1,8 

1,8 

1,8 

0,2 

0,2 

1,2 

3,2 

5,2 

7,2 

23,04 

14,44 

7,84 

3,24 

3,24 

3,24 

0,04 

0,04 

1,44 

10,24 

27,04 

51,84 

4 

9 

16 

25 

25 

25 

49 

49 

64 

100 

144 

196 

∑  = 82 34,0 145,68 706 
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Nível sócio-

económico 

Frequência 

absoluta (Fi) 

Frequência 

relativa (fi) 

Frequência 

percentual (pi) 

- elevado 

- bom 

- médio 

- mau 

10 

40 

100 

50 

0,05 

0,20 

0,50 

0,25 

5% 

20% 

50% 

25% 

Totais n=200 1 100% 
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10%

20%

30%

40%

50%

1 2 3 4 

Diagrama de barras 

10%

20%

30%

40%

50%

1 2 3 4 

Diagrama de ordenadas 
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360º — n 

   iα  — Fi 
 

360º — 1 

   iα  — fi 
 

360º — 100 

   iα  —  pi 
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Nível sócio-

económico 

Frequência 

absoluta (Fi) 

Frequência 

relativa (fi) 

Frequência 

percentual (pi) 

3.6i ipα =  

 

1 - elevado 

2 - bom 

3 - médio 

4 - mau 

10 

40 

100 

50 

0,05 

0,20 

0,50 

0,25 

5% 

20% 

50% 

25% 

3,6ºx 5 = 18º 

3,6ºx 20 = 72º 

3,6ºx 50=180º 

3,6ºx 25=  90º 

Totais n=200 1 100% 360º 
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mau
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Nível sócio-

económico 

Frequência 

absoluta (Fi) 

Frequência 

percentual (pi) 

 

0,5i ir a p p  

1 - elevado 

2 - bom 

3 - médio 

4 - mau 

10 

40 

100 

50 

5% 

20% 

50% 

25% 

0,5 5 1,10  

0,5 20 2,25  

0,5 50 3,55  

0,5 25 2,50  

Totais n=200 100%  

 

 

1 2 3 4 
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Resultado Droga A Droga B 

Pior 

Sem alteração 

Melhor 

5 

20 

75 

20 

30 

50 

Total 100 100 
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0%

20%

40%

60%

80%

100%

Pior Sem alteração Melhor

 Droga A

 Droga B

�������	
��!	�	��%
��	�
�
���
	�
��
�
���	�	�
��
����
�	�
	�
�����	�

"

�	�� �	����	���������"	�
	� �	�
�������	�	#���
������
	
����$����	���
�
��
�
�
���	�
	���������
!

Ano A pé Transporte 

público 

Veículo 

próprio 

Total 

1970 

1980 

1990 

80 

55 

40 

15 

30 

35 

5 

15 

25 

100% 

100% 

100% 
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1970 1980 1990

Veículo próprio
Transporte público
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Dias de 

internamento 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

6 

 

7 

 

8 

 

9 

 

10 

 

11 

 

12 

 

Total 

Fi 5 4 10 8 1 20 15 20 1 7 7 2 100 
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Dias de 

internamento 

Fi Agrupamentos Fj 

1 

2 

3 

5 

4 

10 

 

Grupo I 

 

19 

4 

5 

6 

8 

1 

20 

 

Grupo II 

 

29 

7 

8 

9 

15 

20 

1 

 

Grupo III 

 

36 

10 

11 

12 

7 

7 

2 

 

Grupo IV 

 

16 

Total 100  100 

 

I II III IV  

0 

10 

20 

30 

Fj 

Agrupamentos 
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160 170 163 209 191 135 172 201 

183 192 155 156 148 181 200 183 

146 207 179 178 149 171 172 173 

184 166 190 202 179 201 166 161 

178 187 186 184 183 179 185 187 

186 187 176 199 198 199   

*�����
�	�	��%
��	�
	������%
����	�
	��
�
 ������

���������	

/�	*���
��	��	������
�
	�
	��������	�����	��	������
�!

max min 209 135 74� = − = − =

���	�
�!	 max 209; min 135= =
:�	*���
��	��	�;�
��	�
	�����
�	�
��	�
���	�
	<�
��
�!

10 101 3.32 log 1 3.32 log 46 1 3.32 1.66 6.52� �= + × = + × = + × =

6�*���
��	��	������
�
	�
	����	�����
!

74
11.35

6.52

�
�

�
= = =

�	������	���	
����������	�	
	�

	��
��
���	�	�

	�	�;�
��	�
	�����
�	�
�	�

�
�	���
���	
	�	������
�
	�
	����	�����
	�
��	�	���
	�
	��
�����	������
����	��
������
�"	
����������	��	�����
�	����	�;�
��	�
	�����
�	
	������
�
	�
	����
�����
�

=���	 �

	 �����	 ��	 �����
�	 ��	 ������
�	 
��
���	 ��������	 ���	 �����
�	 �
�
�
������	�%
�
�
�	��	�
�
���
	���������������!

� � �× >

6 12 6 12 72 não serve

7 12 7 12 84 valor muito maior que A

7 11 7 11 77 serve

� � �

� � �

� � �

= = × = <
= = × = >>
= = × = >
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?@A@99

)�	�
�������	���	�����
�	�
���	�

�	�����
�	�
���

B
���
	��	�
�
���	��	������
�
	�
	��������	�����!

77 74 3
1.5

2 2 2

� �
�

− −= = = =

C����
	���
����	��	����
���	�����
	
	�����
	�
�
����	��	;�����	�����
!

min 135 1.5 133.5

max 209 1.5 210.5

�� �

�� �

= − = − =
= + = + =

3���������	 �	 �����
	 �
��	 ���
����	 ��	 �����
	 /	 �����	 ���������
�
�
������
��
	�	�����	��	����
��	���	�����
�	���	�����	�	�����	�%�
���	��
�����
�	�
���	�
	�����	��	�����
��

�
�������	��	�����
�	����
�
0�
	�	������
�	���	�������
��	
�	����	
��
�%�
���0�
	�	��%
��	�
	������%
����	�
	��
�
 �����!

Classes Limites reais Contagem Fi pi (%) 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

133,5 — 144,5 

144,5 — 155,5 

155,5 — 166,5 

166,5 — 177,5 

177,5 — 188,5 

188,5 — 199,5 

199,5 — 210,5 

| 

|||| 

|||||  | 

|||||  | 

|||||  |||||  |||||  || 

|||||  | 

|||||  | 

1 

4 

6 

6 

17 

6 

6 

2,2 

8,7 

13,0 

13,0 

37,0 

13,0 

13,0 

Total   46 99,9* 

* Devido a erros de arredondamento não foi obtido 100% no 

somatório percentual 
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�������	
��!	1
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�	 �	 ���
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	 �����	;����	 
�	��7
/++��	
���������	���	�	�
�
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	!

4,1 4,8 4,2 5,1 6,1 5,5 5,6 6,2 7,4 3,9 

4,7 6,7 5,5 5,8 4,8 4,9 3,5 6,6 6,3 5,2 

6,1 6,0 4,9 4,8 5,3 5,6 5,7 5,8   

*�����
�	�	��%
��	�
	������%
����	�
	��
�
 ������

���������

/�	*���
��	��	������
�
	�
	��������	�����	��	������
�!

max min 7.4 3.5 3.9� = − = − =
:�*���
��	��	�;�
��	�
	�����
�	�
��	�
���	�
	<�
��
�!

10 101 3.32 log 1 3.32 log 28 1 3.32 1.45 5.8� �= + × = + × = + × =

6�	*���
��	��	������
�
	�
	����	�����


3.9
0.67

5.8

�
�

�
= = =

*���!

� � �× >

6 0.6 6 0.6 3.6 não serve

6 0.7 6 0.7 4.2 serve

� � �

� � �

= = × = <
= = × = >

�	�����	����	��>'���	�
	�	 �����	�%����"	 
	�

	�����	�
������	���	�"
�
��
�
���	�	����	������
�
	�
	��������	�����!

?@A@)�:

)�	�
�������	���	�����
�	�
���	�

�	�����
�	�
���

4.2 3.9 0.3
0.15

2 2 2

� �
�

− −= = = =

C����
	���
����	��	����
���	�����
	
	�����
	�
�
����	��	;�����	�����
!

min 3.5 0.15 3.35

max 7.4 0.15 7.55

�� �

�� �

= − = − =
= + = + =
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Classes Limites reais Contagem Fi fi pi (%) 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

3,35 — 4,05 

4,05 — 4,75 

4,75 — 5,45 

5,45 — 6,15 

6,15 — 6,85 

6,85 — 7,55 

|| 

||| 

|||||  ||| 

|||||  ||||| 

|||| 

| 

2 

3 

8 

10 

4 

1 

0,07 

0,11 

0,28 

0,36 

0,14 

0,04 

7 

11 

28 

36 

14 

4 

Total   28      1 100 
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�
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	��������	�����	��	������
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max min 4.32 2.46 1.86� = − = − =
:�*���
��	��	�;�
��	�
	�����
�	�
��	�
���	�
	<�
��
�!

10 101 3.32 log 1 3.32 log 105 7.7� �= + × = + × =

6�*���
��	��	������
�
	�
	����	�����


1.86
0.242

7.7

�
�

�
= = =

*���!

� � �× >

7 0.24 7 0.24 1.68 não serve

8 0.24 8 0.24 1.92 serve

� � �

� � �

= = × = <
= = × = >
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)�	�
�������	���	�����
�	�
���	�

�	�����
�	�
���

1.92 1.86 0.06
0.03

2 2 2

� �
�

− −= = = =

C����
	���
����	��	����
���	�����
	
	�����
	�
�
����	��	;�����	�����
!

min 2.46 0.03 2.43

max 4.32 0.03 4.35

�� �

�� �

= − = − =
= + = + =

1��	���
���	������
���	 
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�	 �����
�	 ����	 �
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�
�
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��
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F
�
���	
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	 �����	�
	�
%�����	 �	��%��	��	 �����
�	�
���
	�
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�
�������	���	�	���
	�
	��
�����	��	������
�	�
�	��
�����
��
	�	�
��������
-�$
���!

2.43 0.005 2.425

4.35 0.005 4.345

��

��

= − =
= + =

�%�
���	��	�����
�	�
���	���	�����
�	��	��%
��	�
	������%
����	�
	��
�
 �����!

Classes Limites reais 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

2,425 — 2,665 

2,665 — 2,905 

2,905 — 3,145 

3,145 — 3,385 

3,385 — 3,625 

3,625 — 3,865 

3,865 — 4,105 

4,105 — 4,345 
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�
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Idade Ocorrência 

10 — 14 

14 — 21 

21 — 35 

35 — 65 

 65 

5 

15 

47 

58 

10 

Total 135 
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Idade Fi Wi Limites reais Fi ajustadas 

= Fi/ Wi 

10 — 14 

14 — 21 

21 — 35 

35 — 65 

≥  65 

5 

15 

47 

58 

10 

4 

7 

14 

30 

25 

  9,5 — 13,5 

13,5 — 20,5 

20,5 — 34,5 

34,5 — 64,5 

64,5 — 89,5 

5/4=1,25 

15/7=2,14 

47/14=3,36 

58/30=1,93 

10/25=0,40 

Total 135    
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20,5 
34,5 

34,5 
64,5 

64,5 
89,5 

idade 
0 

1 

2 

3 

Faj 

9.5 
13.5 

13.5 
20.5 

1���! �	;�����	�����
	
�����	
���	���	�
�������

�������	
� �	��	����
�	
�	����	�
	
�	��
��	�
	,+	�������
��	
��������0
�
	��	��%
��	�%��'�	��������!

21 40 43 31 39 33 44 21 24 25 

23 26 30 29 29 31 32 26 31 34 

29 33 27 35 30 36 34 30 25 27 

33 28 28 43 31 37 32 32 28 32 

38 39 35 36 37 38 39 34 27 25 

*�����
�!
��	��%
��	�
	������%
����	�
	��
�
 �����J
%�	(���������	�
	��
�
 �����J
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max min 44 21 23� = − = − =
:�	*���
��	��	�;�
��	�
	�����
�	�
��	�
���	�
	<�
��
�!

10 101 3.32 log 1 3.32 log 50 6.6� �= + × = + × =

6�*���
��	��	������
�
	�
	����	�����


23
3.5

6.6

�
�

�
= = =

*���!

� � �× >

7 3 7 3 21 não serve

6 4 6 4 24 serve

� � �

� � �

= = × = <
= = × = >
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�
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24 23 1
0.5

2 2 2

� �
�

− −= = = =
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���	�����
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min 21 0.5 20.5

max 44 0.5 44.5

�� �

�� �

= − = − =
= + = + =

<
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Classes Limites reais Contagem Fi pi (%) 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

20,5 — 24,5 

24,5 — 28,5 

28,5 — 32,5 

32,5 — 36,5 

36,5 — 40,5 

40,5 — 44,5 

|||| 

|||||  |||||  | 

|||||  |||||  |||| 

|||||  ||||| 

|||||  ||| 

||| 

4 

11 

14 

10 

8 

3 

8 

22 

28 

20 

16 

6 

Total   50 100 
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20,5 28,5 24,5 32,5 36,5 idade 
0 

10 

20 

30 

% 

40,5 44,5 
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Classes Limites reais Fai % 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

20,5 — 24,5 

20,5 — 28,5 

20,5 — 32,5 

20,5 — 36,5 

20,5 — 40,5 

20,5 — 44,5 

4 

15 

29 

39 

47 

50 

8 

30 

58 

78 

94 

100 
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20,5 28,5 24,5 36,5 idade 
0

25 

50

100

Fai 
 % 

40,5 44,5 

75

med 

Valor da med ±31 anos 

32,5 
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A probabilidade de acontecer A ou B é igual à probabilidade de 

acontecer A adicionada à probabilidade de acontecer B menos a 

probabilidade de acontecer A e B, ou seja: 

( ) ( ) ( ) ( )A B A B A BP P P P∪ = + − ∩  

Se os acontecimentos são mutuamente exclusivos a 

probabilidade da sua intersecção é nula, por isso: 

( ) ( ) ( )A B A BP P P∪ = +  
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A probabilidade de acontecer A e B é igual à probabilidade de 

acontecer A vezes a probabilidade de acontecer B tendo acontecido 

A, ou seja; 

( ) ( ) ( )A B A B AP P P∩ = ×  

Se os acontecimentos são independentes a probabilidade 

condicional P(B/A) = P(B) uma vez que o espaço amostral não se 

altera, donde, 

( ) ( ) ( ) ( ) ( )A B A B com A 0 e B 0P P P P P∩ = × ≠ ≠  
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F 6 5 11 

NF 2 7 9 
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( ) 5
Ser mulher sendo fumador M/F
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Doente Antes Depois Diferença 

1 102 132 30 

2 89 116 27 

3 32 50 18 

4 82 82 0 

5 36 61 25 

6 56 64 8 

7 79 92 13 
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 Presentes Ausentes ∑  

Princípio activo O1 = 15 O2 = 35 L1 = 50 

Placebo O3 = 4 O4 = 46 L2 = 50 

∑  C1 = 19 C2 = 81 n = 100 
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Náuseas 

 Pres. Aus. ∑  

P. activo 10 40 50 

Placebo 10 40 50 

∑  20 80 n =100 

Coef. Cramer = 0 

(proporções iguais) 

Náuseas 

 Pres. Aus. ∑  

P. activo 50 0 50 

Placebo 0 50 50 

∑  50 50 n=100 

Coef. Cramer = 1 

(uma das diagonais da tabela é nula) 
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20 65 

30 64 

40 60 
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60 86 

70 79 

80 93 

90 110 

100 108 
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 X Y X2 Y2 XY 
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Variação SS 
g.l. (graus de 

liberdade) 
Variância F0 

Explicada 4160.48 1 4160.48  

Residual 350.07 9 38.9 106.95 

Total 4510.55 10   
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 Caucasiana Negra Amarela ∑  

A 25 20 20 65 

B 10 15 7 32 

AB 5 15 3 23 

O 60 50 70 180 

∑  100 100 100 300 
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Amostra 

(glicémia em mg%) 

 Postos 

(“ranks”) 

85  4 

80  2.5 

79  1 

80  2.5 

95  5 

105  7 

103  6 

120  8 
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